Ilo

aHHe 31
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J1. B.



/\/

e HopmaTtuBHBIe JOKYMEHThI, perylaMeHTHPYIOIIIe

® BBITIO/IHEHUE 3a1aHUs N2 31

[

e B Kogudurarope aieMeHTOB cofiep>KaHUS U
TpeOOBAaHMH K YPOBHIO ITOATOTOBKH

® BBIITYCKHUKOB 00pa30BaTe/IbHBIX OPTAHU3AUH IS
MPOBeJeHUs eIMHOI0 roCyZapCTBEHHOI'O

® >K3aMeHa 10 XUMHH 3a7aHue N° 31 0603HaueHO
CJIeIYIOLIUMHU dJIeMEeHTaMMU:;



CBOMCTBA MPOCTBIX BEIECCTB — METAJLJIOB: HBbIX,

JIOYHO3€eMe/IbHBIX, MAaI'HUS, ATIOMUHMS; IEPEXOTHBIX META/LIOB (MeIH, IIMHKA,
XpoMma,

® Kese3a)

923 XapaKTeprle XUMHYeCKUe CBOMCTBA MpOCThIX BellleCTB — HEMETA/IJIOB: BOAOPOAa,

® rajioreHOB, KUCJIOPOAQ, Cepbl, a30Ta, pocdopa, yrieposa, KpeMHUS

® >.4XapaKTepHble XUMUYECKHE CBOMCTBA OKCU/IOB: OCHOBHBIX, aM(POTEPHBIX,
KHCIOTHBIX

® 2.5 XapaKTepHble XUMHYECKHEe CBOMCTBA OCHOBAaHUM U aM(POTEPHBIX THIPOKCHIOB
® 2.6 XapakTepHble XMMHUYeCKHEe CBOMCTBA KUCJIOT

e 2.7 XapaKTepHble XUMUYEeCKHe CBOVCTBA CO/MeN: CPeTHUX, KAUCJIbIX, OCHOBHBIX;

® KOMIUIEKCHBIX (Ha MpHUMepe coeIMHEHN aTFOMUHUS U IIUHKA)

e 3.8 B3anmMoCBsI3b Pa3MINYHBIX K/IaCCOB HEOPTaHUYE€CKUX BelIeCTB



00TBeTCTBUHU co CrieIMPUK

KOHTPOJIbHBIX

® U3MepUTe/IbHbIX MaT€PUAJIOB AJIsI IPOBeAeHHS
EI'D mo xumum

® coaepxaHue 3aZaHus N2 31 HarpaBJ/IeHO Ha

® OLIEHUBAaHME YMEHUU YYALLUXCS COCTABIATD
ypPaBHEHUS

® XUMUYECKUX «PeaKlUuu, MOATBEePXXAAIINX
B3aMMOCBSI3b

® Pa3/IMYHBIX KJIaCCOB HEOPraHUYeCKHX BellleCTB».



® B 3a1aHry OOBIYHO OITMCAHBbI

® yeThIpe XMUMUYECKHX ITPoIecca.
OOy4aroiecss CaMOCTOSITETbHO

® KOAUPYIOT XUMHUYECKYI0 HTHPOPMAITUIO TP
oMoy Gopmyr

® BellleCTB, YIIOMSHYTHIX B TeKCTe 3aJIaHUS, U
COCTABJISTIOT YPABHEHUS

® XUMUYECKUX PeaKIHU.



[Tponumep 1.

® B pesyibTaTe TepMHYECKOTO Pa3/I0KEHMs AHUXpPOMaTa
aMMOHHUS MOJIYYWU/IA Ta3, KOTOPbIM MPOIYCTUIU HaJ
HarpeTbiM MarHueMm. (OOpasoBaBiieecs BeleCTBO
IIOMECTH/IM B BOAY. OOpPAa30BaBIIMKICS IIPU DTOM ra3
IPOIMYCTHIM Yepe3 CBEeXEOCAKAEHHBINM T'HAPOKCH/
menu (II). Hanwuimire ypaBHeHHS OITHMCAHHBIX
pEeaKILU.



PeweHune

* (NH,),Cr,0,=N,t + Cr,0, + 4H,0

s Mg N = Mg N

o MgN, + 6H,0 = 3Mg(OH),| + 2NH}?
o 4NH, + Cu(OH), = [Cu(NH,),](OH),



[lpnmep 2

* TBepmoe BellleCTBO, ob6pasyiolieecs npu
B3aMMOJENCTBUM CEPHUCTOrO Ta3a U CepoBOAOPO/[A,
MpU HArpeBaHWU B3aMMOEHCTBYET C AJTIOMHHUEM.
[TpogykT peakmuu pacTBOpUIM B pa3baBIeHHOU
CEPHOU KHUCJIOTE U B OOpPA30BABIIMKICSI PACTBOP
no6aBu/IM TMoTall. HanmuinTe ypaBHeHUs OMHMCAHHBIX
pEeaKILU.



/X/

PeweHune

eSO, + 2H,S = 35| + 2H,0O

3§ oAl = AIZS3

¢ ALS, + 3H,SO, = Alz(SO4)3 + 3H_ St

* AL(SO,), + 3K,CO, + 3H,0 = 2A1(OH),]|
+ 3C0O,T + 3K,50,



[Tonmep 3

o Cumoug MarHUS o6paboTaniu PACTBOPOM
XJIOPOBOAOPOAHOU KHC/JAOTHI U BBIAEIAIOUIUNACA ras3
COXI/IM. [BepAabld TIPOAYKT PEAKLUU CMELIaNu C
KJIBLMHUPOBAHHOU COAOM, CMeChb Harpemd o
MJIABJIEHUsI U BBbIJEPXAa/IM HeKoTopoe BpeMms. [locie
OXJIAXKJIEHUSI TPOAYKT PeaKIru (MCIIO/b3yeTCs II0[
Ha3BaHUEM <«OKUJIKOe CTEeK/IO») PAacTBOPHIM B Boje U
oO0paboTasii  pacTBOPOM  CEpPHOM  KHCJIOTOM.
HanuiwnTe ypaBHeHMSI ONTMCAHHBIX PeaKIuu.



PeweHune

* Mg,Si+ 4HCl = 2MgCl, + 2SiH?
eSiH, + 20, = 810, + 2H,0

® 510, + Na,CO, = Na/S5i0, + CO,7

® Na,5i0, + H,S0, = Na,SO, + H,Si0,]



[lpumep 4

® HerameHyto  M3BeCTb  «IOracUIW»  BOJOWU. B
MOYYeHHbIM PACTBOP IIPOMYCTUIU Tras3, KOTOPbIU
BbIJIe/ISIETCSI TIpM  HArpeBaHUM TUAPOKApOOHaTa
HaTpHs, TIpU DOTOM HabOmoganu oOpa3oBaHHe U
rnocjaenymouiee pacrsopeHve. Hamuvuuvre ypaBHeHUS
OMUCAHHBIX PEeaKIIUA.



e CaO+ HO = Ca(OH),

* 2NaHCO, — Na,CO, + CO,T + H,0
O, + Ca(OH), = CaCO,| + H,O
* CaCO, + CO, + H,O = Ca(HCO,),



[lpumep 5

® [Toce KpaTKOBpeMeHHOTO HarpeBaHUsI HEHM3BECTHOTO
MTOPOIIKOOOPA3HOTO BeIeCTBA OPAH)XEBOTO BeIeCTBA
OPaH)XeBOTO IIBeTa HAYMHAETCSI CAaMOIPOW3BOJIbHAS
peakiivs, KOTopasi COIPOBOXIAETCSI W3MeHeHUeM
IIBETAa HA 3€JIeHbli, BbIJe/IEHHeM Ta3a U HCKD.
TBepzapIii 0OCTaTOK CMeIIa v C €KUM KaJIu U Harpesiy,
MOJTy4YeHHOe BeIeCTBO BHeCIW B pa30aBIeHHBIN
pPacTBOP COJSTHOW KUCJIOTHI, IPU 3TOM OOPA30BAJICS
OCaJIOK 3€e/IEHOTO IIBeTa, KOTOPBIM pPACTBOPSIETCS B
M30bITKe KUCIOThI. Hamuimre ypaBHeHUST OITMCAaHHBIX
pPEeaKILU.



/X/

PeweHne

*(NH,),Cr,0,— Cr,0, + N,7 + 4H,01
°Cr,O, + 2KOH — 2KCrO, + H,O
*KCrO, + H,O + HCl = KCI + Cr(OH),|
* Cr(OH), + 3HCI = CrCl, + 3H,0



[lonmep 6

® [I[pogyKT B3auUMOAEUCTBUSL CE€PHI C AJTIOMHUHHUEM
(peakius mpoTeKaeT MPU HarpeBaHWM) PAaCTBOPU/IU B
XOJIOAHOU pa36aB/IeHHOU CEPHOM KUCJIOTE U B PAaCTBOP
no6aBvM KapOoHaT Kaius. OO6pa30BaBIIMICS 0CAZOK
OTAEe/NMU/IY, CMella/JiM C eJKWM HAaTpPOM U Harpeiu.
Hamummure ypaBHeHUS ONIMCAHHBIX PEaKIUN.



/X/

PeweHune

* 2Al +3S — ALS,

* ALS. +3H,SO, = AL(SO,), + 3H,S1

* AL(SO,), +3K,CO, + 3H,0 = 2A1(OH),| +3CO,1
+3K,50,

* AI(OH), + NaOH — NaAlO, +2H,0



[lpumep /

e Qochua Kampusi 0OpabOTAaNMM COMSTHOW KHCTOTOM.
BeigemMBIIMIACSA Ta3 COXIJIM B 3aKPbITOM COCYZeE,
MPOAYKT TOPEHUSI TMOJHOCTBI0 HEUTPATU30BaIU
pPacTBOPOM THUAPOKCUAA KamuA. K TmosydyeHHOMY
pacTBOpYy 1100)50)0%0)0%1 pPacTBOp HUTpPATa
cepebpa. Hamumure ypaBHeHHs  OIMCAHHBIX
pEeaKILU.



PeweHune

*Ca,P, + 6HCl = 3CaCl, + 2PH

* PH, + 20, = H,PO,

e HPO, + 3KOH = K,PO, + 3H,0O

* K,PO, + 3AgNO, = AgPO,|l + 3KNO,



[Tonmep 8

® becuBeTHbIe rasbl BBIAEISIOTCSA MPU BbIAEPXKUBAHUU
KOHLIEHTPUPOBAHHOMU KUCJIOTBI, KAaK C XJIOPUAOM
HATpUA, TaK U C UogrUAoM Hatpus. [Ipu nponyckanuu
3TUX Ta30B 4Yepe3 BOJAHBIKM PACTBOP aMMHaKa

oOpa3syroTcsa conu. Hanmuimyre ypaBHeHUs] OTTMCAHHBIX
peaKLIn



PeweHune

* H,S0 ony) + NaClgg.,,y = NaHSO, + HCI1

°* 9H,50 4 omy) + 8Nalye,,y = 8NaHSO, + 4I,]
+ H,S + 4H,0

e NHOH + HCl = NHCl + H,O

e NHOH + H)S = NHHS + H,O



N,

[Tonmep 9

e [luHK pacTBOpM/IIM B O4YeHb pa30aBIEHHOU a30THOM
KHCJIOTE U B IMOJTyYeHHBIN PAaCTBOP A0OABMIIN U30BITOK
1e/104Y, MOJYYUB MNPO3PAYHBbIM pacTBOp. Hanummure
YPaBHEHMSI OITUCAHHBIX PEeaKIUA.



/X/

PeweHune

* 4Zn + 10HNO, = 4Zn(NO,), + NH,NO, + 3H,0
e HNO, + NaOH = NaNO, + H,O

* NH,NO, + NaOH =NaNO, + NH,T + H,0O

e In(NO,), + 4NaOH =Na,[Zn(OH),] + 2NaNO,



[lpnmep 10

e Kanpruii pactBopwau B Boge. [Ipu mpomyckaHuu

yepe3 TIOMYYEHHBIM PACTBOP CEPHUCTOrO rasa
oOpasyeTcst 0cCafiok 0eloro  1BeTa, KOTOPBIU
pacTBOpsieTcsi TPU MPOIyCKAaHWM H30bITKA Tasa.
llob6aBieHre K MOJYYeHHOMY PacTBOPY IIeI0YH
NPUBOAWUT K 0Opa30BaHUIO OcCajKa Oeyioro IBeTa.
Hamummre ypaBHeHYST OTTMCAHHBIX PEAKITHIA.



N

=

PeweHune

e Ca+2H,0=Ca(OH), + H,?

* Ca(OH), + SO, = CaSO,| + H,0

* CaSO, + SO, + H,0 = Ca(HSO,),

* Ca(HSO,), + Ca(OH), = 2CaSO,| +2H,0



